
Επίσκεψη μαθητών/μαθητριών από το Σπολέτο της Ιταλίας στο Μουσικό 

Σχολείου Ρεθύμνου 

Την περίοδο 21- 23 Οκτωβρίου 2025, το Μουσικό Σχολείο Ρεθύμνου είχε τη χαρά 

να υποδεχθεί μια εξαμελή ομάδα μαθητών/μαθητριών από το  Σπολέτο της 

κεντρικής Ιταλίας, συνοδευόμενη από την καθηγήτριά τους, κα Chiara Mancini. 

Στόχος της επίσκεψης ήταν η γνωριμία με την ελληνική σχολική πραγματικότητα, 

η συνεργασία με τους μαθητές και τους εκπαιδευτικούς του σχολείου και κυρίως η 

παρακολούθηση των προετοιμασιών για τον εορτασμό της επετείου της 28ης 

Οκτωβρίου. 

Κατά τη διάρκεια της παραμονής τους στο σχολείο, οι μαθητές/μαθήτριες του 

ιταλικού σχολείου είχαν την ευκαιρία να συμμετέχουν ενεργά στο κλίμα της σχολικής 

κοινότητας. Παρακολούθησαν τις πρόβες για το θεατρικό δρώμενο με τις κες. 

Αμοιρίδου Γεωργία ΤΕ 16 και Ψαρρού Νικολέτα ΠΕ03, την προετοιμασία της 

χορωδίας για το μουσικό μέρος που πλαισίωνε τη γιορτή με τις κες. Ματθαίου Όλγα 

ΠΕ79.01 και Κωτσάκη Παρασκευή ΤΕ 16, καθώς και τις πρόβες για το συντονισμό 

των μαθητών που συμμετείχαν στην παρέλαση της 28ης Οκτωβρίου με την κα. 

Τσουλουχά Θεοδώρα ΠΕ11. 

Παράλληλα, στους μαθητές από την Ιταλία δόθηκε η δυνατότητα να 

παρακολουθήσουν μαθήματα διαφορετικών ειδικοτήτων. Στο μάθημα της αγγλικής 

γλώσσας με τη καθοδήγηση της κας Σπιταδάκη Βασιλικής ΠΕ06 μοιράστηκαν 

εμπειρίες από την καθημερινότητα και την κουλτούρα τους και συμμετείχαν σε 

διάφορα διαδραστικά παιχνίδια με τη χρήση ψηφιακών εργαλείων. Στο μάθημα της 

Γεωγραφίας με τη συμμετοχή των κ.κ. Μάντζιου Χρήστου ΠΕ04.02 και Ανδρεδάκη 

Γιάννη ΠΕ04.02 ΕΕ η ομάδα των μαθητών από την Ιταλία παρουσίασε το σχολείο 

και την πόλη  στα παιδιά του Μουσικού σχολείου. Τέλος, στο μάθημα της Ιστορίας 

με την κα Πανηγυράκη Αναστασία ΠΕ02  προβληματίστηκαν πάνω στις συνέπειες 

του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου για την ανθρωπότητα ενώ επισημάνθηκε η 

σπουδαιότητα της ειρηνικής συνύπαρξης των λαών.  

Μέσα από συζητήσεις, κοινές δράσεις και καθημερινή επαφή, οι μαθητές των δύο 

χωρών αντάλλαξαν εμπειρίες, σκέψεις και απόψεις και τονίστηκε η σημασία της 

ελευθερίας, της δημοκρατίας, της συνεργασίας και  της ειρήνης. 

Το Μουσικό Σχολείο Ρεθύμνου, έχοντας λειτουργήσει και στο παρελθόν ως σχολείο 

υποδοχής μαθητών από το εξωτερικό μέσα στο πλαίσιο προγραμμάτων Erasmus+, 

αναγνωρίζει την αξία τέτοιων εκπαιδευτικών ανταλλαγών. Η γνωριμία με 

διαφορετικές κουλτούρες διευρύνει τους ορίζοντες των μαθητών, καλλιεργεί τον 

σεβασμό της διαφορετικότητας, ενώ συμβάλλει ουσιαστικά στην προώθηση της 

ειρήνης και της κοινής ευρωπαϊκής ταυτότητας. 







 

 


